
岡山物理コンテスト 2023 問題Ｂ 第１問 解答用紙 

 

チャレンジ番号        氏名                        

 

 

問１ （式） 

 

1.0 ൈ 10ିଶ

340
ൌ 2.94 ⋯ ൈ 10ିହ 

 

 

 

（答）   2.9 ൈ 10ିହ s  

問２ （答）       

④ 

 

 

問３ （答） 

⑧ 

 

 

問４ 
（式）はじめの電気量は 𝑄 ൌ 𝜀𝑆𝑉

𝑑
 

∴極板間の距離が⊿d のときに、極板に蓄えられる電気量を𝑄ᇱ、コンデンサーの電

気容量を𝐶ᇱとすると、求める電気量の大きさ∆𝑄は 

∆𝑄 ൌ |𝑄ᇱ െ 𝑄| ൌ |𝐶ᇱ𝑉 െ 𝐶𝑉| ൌ ฬ
𝜀𝑆𝑉

𝑑 ൅ ∆𝑑
െ

𝜀𝑆𝑉
𝑑

ฬ 

ൌ ฬ
𝑑 െ 𝑑 െ ∆𝑑
𝑑ሺ𝑑 ൅ ∆𝑑ሻ

∙ 𝜀𝑆𝑉ฬ ൌ ฬ
െ∆𝑑

𝑑 ൅ ∆𝑑
∙

𝜀𝑆𝑉
𝑑

ฬ ൌ
∆𝑑

𝑑 ൅ ∆𝑑
𝑄 

（答）    
∆ௗ

ௗା∆ௗ
𝑄 

問５ （答） 

②、④ 

 

第１問計 



問６ （答） 

③、⑥ 

 

 

 

 

 

 

 

問７ （答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問題Ｂ得点 



岡山物理コンテスト 2023 問題Ｂ 第２問 解答用紙 

 

チャレンジ番号        氏名                        

 

問１ （式） 

 

 

（答）P =  eIV     

問２ （式） 

 

 

 

 

 

 

（答）Q =           

問３ （式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（答）v =             

問４ （答） 

n =   4 

 

問５ （答） 

   100        倍 

 

 

第２問計 

𝑄 ൌ 𝑚𝑐𝛥Ｔ ൅ 𝑚𝐻 

ൌ 𝑚൫𝑐𝛥Ｔ ൅ 𝐻൯ ൌ 𝜌𝑉൫𝑐𝛥Ｔ ൅ 𝐻൯ 

ൌ 𝜌・
1
2
・2𝑑・𝑑・𝛥𝑥൫𝑐𝛥Ｔ ൅ 𝐻൯ 

ൌ 𝜌𝑑ଶ𝛥𝑥൫𝑐𝛥Ｔ ൅ 𝐻൯ 𝜌𝑑ଶ𝛥𝑥൫𝑐𝛥Ｔ ൅ 𝐻൯ 

時間 𝛥𝑡 に金属に与えるエネルギーが問２と一致すればよい

ので 𝑄 ൌ 𝑃𝛥𝑡 

∴ 𝛥𝑡 ൌ ௱௫

௩
より、𝑃・ ௱௫

௩
ൌ 𝑄 

𝑣 ൌ
𝑃
𝑄

𝛥𝑥 

𝑃
𝑄

𝛥𝑥 



問６ （式） 

 

 

 

 

                  

 

（答）  1 . 6 ×10   K  

問７ （式） 

   

 

 

 

（答）         

 

問８ 

 

ア 

 

（答） 

     ２πR 
 

 

イ （答） 

    ２πRΔr 

 

ウ （答） 

      ∆𝑓 ൌ 𝜇′𝑃∆𝑆 
 

 

 

エ （答） 

      ∆𝑥 ൌ 2𝜋𝑟 
 

 

オ （答） 

      𝑄 ൌ ସ

ଷ
𝜋𝜇′𝐹𝑅 

 

 

5 

電子に W= qV の仕事が加えられ、電子が運動エネルギーを得るから、  

  
3
2

𝑘𝑇 ൌ 𝑞𝑉 

  
3
2

ൈ 1.38 ൈ 10ିଶଷ ൈ 𝑇 ൌ 1.60 ൈ 10ିଵଽ ൈ 20.7 

 𝑇 ൌ 1.6 ൈ 10ହ 

圧力は１m2あたりの力であるから、  𝑃 ൌ ி

ௌ
 より 

       𝑃 ൌ
𝐹

𝜋𝑅ଶ 

                                  𝑃 ൌ
𝐹

𝜋𝑅ଶ 


